

научного совета Алтайской зональной плодово-ягодной опытной станции
от 11 декабря 1948 года

Присутствовали т.т. Лисавенко М.А., Мятковский О.Н., Лучник З.И.,
Скибинская А.М., Жебровская Л.Ю., Кравцева Н.И., Шейн Ф.Т.,
Зотова Э.С., Верещагина И.В., Харламов В.И., Орлов Г.И.,
Пантюхов М.О. *Давыдов П.Н.*

4. С л у ш а л и Предложение тов. Мятковского О.Н. о возбуждении научным советом станции ходатайства перед Высшей Аттестационной комиссией о присвоении М.А. Лисавенко ученой степени доктора сельскохозяйственных наук. Товарищ Мятковский дает подробный обзор деятельности Алтайской плодово-ягодной опытной станции созданной и руководимой М.А. Лисавенко. Он говорит о большой научной, творческой и общественной работе М.А. Лисавенко, его роли в развитии сибирского садоводства. В своей повседневной практической работе Алтайская станция и лично М.А. Лисавенко оказывают действительную помощь сотням алтайских и сибирских садоводов, а также садоводам многих краев и областей Советского Союза обращающимся к нам. Товарищ Мятковский говорит также о громадной организующей и вдохновляющей роли М.А. Лисавенко в деле создания дружного творческого коллектива станции и воспитания молодых научных кадров, работающих и работавших за эти годы на Алтайской плодово-ягодной станции. Товарищ Мятковский предлагает возбудить ходатайство перед Высшей Аттестационной комиссией о присуждении М.А. Лисавенко ученой степени доктора сельскохозяйственных наук без защиты диссертации, учитывая громадный научный и практический вклад, внесенный М.А. Лисавенко в дело развития сибирского садоводства.

Предложение тов. Мятковского горячо поддержали в своих выступлениях т.т. Лучник З.И., Скибинская А.М., Кравцева Н.И., Харламов В.И., Жебровская Л.Ю., Давыдов П.Н.

П о с т а н о в и л и

Принять по данному вопросу следующую резолюцию: 15 лет тому назад (в 1933 году) по инициативе Ивана Владимировича Мичурина около г. Горно-Алтайска был основан Алтайский опорный пункт Центрального научно-исследовательского института пловодства им. И.В. Мичурина. Организатором этого пункта явился сибирский

ИИ
ИО

мичуринец садовод-опытник М.А.Лисавенко, уже в то время выступавший горячим пропагандистом мичуринских идей в Сибири. Известна высокая оценка данная М.А.Лисавенко великим русским ученым И.В.Мичуриным, писавшим в 1934 году в предисловии к книжке тов.Лисавенко "Плоды и ягоды на север". "...я несколько раз обращался с призывом к сибирским садоводам, указывая им пути выведения своих новых местных сортов плодовых растений. Я верил в возможность этого дела. Я верил и верю потому, что, работая в области осеверения плодоводства, я передвинул далеко к северу границы произрастания таких южных растений, как виноград, абрикос, черешня, слива, Ренклод, грецкий орех и лучшие зимние сорта яблонь и груш. Этого, с большим или меньшим счастьем, можно достигнуть и в Сибири. Но для этого нужны талантливые, неутомимые, верные своему делу люди. Нужны энтузиасты. К таким людям я отношу прежде всего автора этой книги М.А.Лисавенко - одного из самых серьезных селекционеров-плодоводов Сибири, отлично понимающего дело. Но Лисавенко пока один из немногих садоводов-опытников Сибири. Ему нужно дать полную возможность спокойно работать и окружить его вниманием советской общественности." (Мичурин сочинения, т.1, стр. 473).

С первых же шагов своей деятельности М.А.Лисавенко развил громадную организационную и агитационно-массовую работу за создание алтайского садоводства. Его статьи в местной и центральной печати, листовки, плакаты, научно-популярные брошюры и книги, обобщающие передовой опыт сибирских садоводов, доводившие до широких масс основы мичуринского учения, часто небольшие по объему, но талантливо написанные явились и являются живым, действенным руководством для сибирских садоводов. М.А.Лисавенко сумел объединить вокруг Алтайского опорного пункта сотни сибирских энтузиастов-садоводов и направить их творческую энергию в русло социалистического строительства, помог многим из них стать застрельщиками колхозного садоводства. Эта дружба сибирских садоводов с М.А.Лисавенко сохраняется по сей день. Неразрывная связь с массами определяет весь стиль работы Алтайской плодово-ягодной станции и ее руководителя. Достаточно указать, что за 11 месяцев 1948 года станция получила 2675 писем. Постоянную переписку со станцией с 1933 года ведут 10 человек, с 1940 - 244 человека, в данный момент в постоянном активе станции числится 392 садовода и 34 научных работника других опытных учреждений.

Лисавенко М.А.
ВЫСШАЯ АТТЕСТАЦИОННАЯ КОМИССИЯ.

Министерстве высшего образования СССР

Прилагаемый неполный список печатных работ М.А.Лисавенко, общее число которых превышает 300 названий, многочисленные выступления М.А.Лисавенко с докладами и по радио, говорят о большой, многогранной, плодотворной работе ученого мичуринца, несущего в широкие массы достижения передовой биологической науки, отдающего все свои силы, громадный опыт и знания делу социалистического строительства нашей Родины. Громадный труд, который вложил М.А.Лисавенко в дело сибирского садоводства принес высокоценные практические и теоретические результаты. Имя М.А.Лисавенко имеет большой авторитет среди широких масс садоводов и специалистов-плодоводов нашей страны. Идеи высказанные М.А.Лисавенко и пути намечавшиеся им по развитию сибирского садоводства нашли и находят прямое практическое применение в социалистическом сельском хозяйстве.

Исходя из вышеизложенного научный совет Алтайской зональной плодово-ягодной опытной станции просит Высшую Аттестационную комиссию о присуждении кандидату сельскохозяйственных наук Михаилу Афанасьевичу Лисавенко ученой степени доктора сельскохозяйственных наук, без защиты диссертации.

Председатель - Мятковский

Секретарь - Пантюхов

Верно

И.О. Ученый Секретарь
Высшей Аттестационной Комиссии - Д. Земсков

Президентский указ от 15.01.1930 г. о создании в составе
 Государственного университета в Ленинграде Высшей школы
 зооветеринарного факультета, в которой должны быть
 созданы кафедры зооветеринарной анатомии, зооветеринарной
 физиологии, зооветеринарной гистологии, зооветеринарной
 микробиологии, зооветеринарной фармакологии, зооветеринарной
 патологии, зооветеринарной гигиены, зооветеринарной
 ветеринарной хирургии, ветеринарной акушерства и
 ветеринарного фтизиатрии. В состав факультета
 должны быть привлечены лучшие специалисты в области
 зооветеринарных наук, имеющие высшее образование
 и имеющие опыт преподавания в высших учебных
 заведениях. В состав факультета должны быть
 привлечены также и специалисты в области
 зооветеринарных наук, имеющие среднее
 образование и имеющие опыт преподавания в
 высших учебных заведениях. В состав факультета
 должны быть привлечены также и специалисты в области
 зооветеринарных наук, имеющие среднее
 образование и имеющие опыт преподавания в
 высших учебных заведениях.

Председатель - Мятковский
 Секретарь - Пантелов

В е р н о е
